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só, szinház-uteza 95. sz. a, 
maT em. hmútul az udvarban, 
zerkesztő hétköznapokon délelőtt 
Ma 10--12 óra között, 

nya, ester-utcza 325. sz. a. 
kolonaden délután található. 

ap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

előfizetési pénzek és hirdetések 
pérmentesen ide küldendők. 
k 

„iratok vissza nema adatnak. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődésk és szépirodalmi 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 

helyben házhoz hordva, v. vidékre 
postán küldve: 

Egész évre 7 frt; félévre 3 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr (1–10 sor 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 

Hirdetések és nyilt-tór előre fizetendők 

lap. 

Gdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G 
L. s ársa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalekk Henrik, Oppelik Álajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daube G. L. és társa hirdetési irodájában. 
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132. szám. Brassó, Szombat, november 18-án. II. évfolyam 1936. 
ő 

A székely kivándorlás. 

„Megmenteni és megtartani nemgzetünknek 
épben, nyelvben és birtokban azt, mi megtartható 
g megmenthető", — ezt a jelszót irta zászlójára 
u Erdélyrészi magyar közmüv. egyesület. 

Azért vertük félre a tizenkettedik órában 
a vészharangot, azért lármáztuk fel lethargiá- 
ából a magyar nemzetet, hogy a czélt el is 
jük; hogy a legutolsó pillanatot visszatartóz- 
atva, mint a vizbefuló, kapaszkodjunk a szal- 
maszálhoz. 

Azt hittük, szalmaszál, pedig egész ge- 
endává lőn már. Igaz, még vékony a gerenda 

ura, hogy egyszerre kiugorjunk az elnyeléssel 
fnyegetett árból, ámde mégis elég erőteljes 

addig, a mig ez is, mi is erősbödünk. 
Az ,Erdélyrészi magyar közmüvelődési 

egyesülett egy oszlop, melybe Erdély magyar- 
ága kapaszkodik, hogy el ne merüljön. Ez 
oszlopot akarjuk s fogjuk mi erősbiteni, hogy 
legyen hatalmas védőbástyája édes hazánknak 
s magyarságunknak; legyen az a pánezél, 
melyet magunkra téve, visszapattanjon rólunk 
a leghatalmasabb ágyugolyó is. 

Mikor honmentő egyesületünk nagynevü 

alapitói ennek homlokára e szavakat irták: 
megmenteni és megtartani nemze- 

tünknek, a mi megmenthető", akkor 
llki szemeik előtt csak az a szegény, istenre 
s magára hagyatott székelység lebeghetett, 
melynek elvesztétől van leginkább okunk tar- 
tmi; mely nem rendelkezhetvén a kenyérke- 
reset módjaival, kivándorol Romániába, hogy 
onnan nagyrészt haza se jőjjön többé. 

Lelki szemeik előtt lebeghetett az a sok 
mékely leány, ki ha megizleli egyszer a Dim- 
bovitza édes vizét, elveszett hazájára, el az 
emberiségre nézve; erkölcsében sülyed, mások 
akölcstelenségének eszközévé fajul. 

És valóban szomoru állapotok azok, me- 
lyekkel székely testvéreinknek küzdeniök kell. 
Ézen állapotokon akar segiteni az ,Erdélyrészi 
magyar közmüvelődési egyesület", és kell is 
egitenie. Ez legyen legszentebb s legszebb 
feladata. Mit ér egyház, mit iskola, ha szám- 
ban fogyunk, ha épen az az elem pusztul el 
ahaza földéről, a mely leginkább képes s már 
a természet által is a hazafiság s magyarság 
trjesztésére van praedesztinálva. Elvész az 
egyház, el az iskola, ha elvész a magyarság. 

ura nézve, hogy rajta fentartsuok magunkat 

Hazánk élő védőbástyája volt évszázado- 
kon keresztül a székelység. Mint szemünk vi- 
lágára, ugy kell ügyelnünk, hogy az is ma- 
radjon. 

Meg kell akadályozni a székely 
kivándorlást. Kenyeret kell adni a széke- 
lyeknek. — Ipart s vasutat nekik; ez a leg- 
szükségesebb. Ha megnyerik ezt, akkor nem 
kell félteni őket: életrevalóságuk fentartja. 

Amde mig ez sikerül, nem szabad tétle- 
nül maradni. Más mentő-eszközökről kell gon- 
doskodni. Ha másként nem, hát befelé, az 
ország szive felé kell terelni a szé- 
kely vándorlást. Igy legalább nem vész 
el a nép. 

Fel kellene keresni az oly gyéren lakott 
Alföldet. A munkaerőt oda kell vinni, a hol 
munkaerő-hiány van. Ezt tegye meg az ,Erd. 
magyar közmüv. egyesület" és legfontosabb 
hivatását már is teljesitette. 

Mikor a csángók betelepitése volt szőnye- 
gen, egyes lelkes földbirtokosok önként ajánl- 
koztak, hogy 15–20 csángó családot elhelyez- 
nek, birtokaikra telepitenek. 

Most ajánlkoznak alföldi városok, hogy 
székely leányokat és legényeket telepitenének 
le. Egyedül Hód-Mező-Vásárhely városának 3- 
400 cselédre van szüksége évenként. Most a 
Szepességből hozzák. A cselédek ott igen jó 
fizetésben részesülnek. Rendesen két évre szer- 
ződnek, az oda- és visszautazás költségeiket 
gazdák fizeti. Készséggel, ezer örömmel al- 
kalmaznának székely leányokat; csak nem tud- 
ják, hogyan kezdjék a dolgot. 

A hód-mező- vásárhelyi magyar kaszinó 
kezdeményezni akarja ezt. „Székely cselédeket 
szersődtető egylet"-et akarnak alakitani. Bras- 
sóba fordultak e tárgyban, a székely kiván- 
dorlás legalaposabb ismerőjéhez, az „Erd. m. 
közm. egyesülett brassómegyei fiókválasztmá- 
nyának elnökéhez, Koós Ferencz kir. tanácsos 
tanfelügyelőhez. Ez átadta az ügyet a fiók- 
választmánynak, mely pénteken tartott ülésé- 
ben foglalkozott e kérdéssel. A központi vá- 
lasztmánynak csakhamar lesz alkalma ezen 
fontos tárgygyal foglalkozni. 

Bizonyára hasznára fog válni a székely- 
ségnek. 

Én részemről ellensége vagyok ugyan a 
székelység ki- vagy eltelepitésének. Azon a 
földön szeretném látni őket örökké, szellemi- 

leg és anyagilag erősbödve, melyet ősei vére 
áztatott. Ámde a mig azt elérhetnők, meg 
kell ragadnunk minden alkalmat, hogy leg- 
alább a kivándorlást megakadályozzuk. 

A kedvező alkalom most kinálkozik, ra- 
gadjuk is meg. Lesznek az Alföldön még más 
városok is, a hol a székely leányok cselédek- 
nek, a székely legények kocsisoknak, mező- 
gazdasági munkásoknak használhatók volná- 
nak. Keressük fel e városokat. 

Lépjen érintkezésbe az „Erd. m. közm. 
egyesület" az irányadó körökkel s még az uj 
év beállta előtt biztosithat néhány száz szé- 
kely leánynak és legénynek legalább két évre 
kenyeret, a mely mellett még meg is takarit- 
hat magának néhány fillért. 

Két év hosszu idő. Az alatt megváltoz- 
hatnak a viszonyok s módjában lehet az or- 
szágnak, érdem szerint felkarolni a székelyek 
ügyét. Szterényi József. 

A jövő évi egyenes adó kivetése. Szapáry Gyula 
gr. pénzügyminiszter az egyenes adók 1887., illetve 
1887–1889. évekre leendő kivetésének meginditására 

vonatkozólag f. évi 60,497. sz. a. körrendeletet inté- 

zett valamennyi törvényhatósági közigazgatási bizott- 

sághoz és adófelügyelőhöz. 

Bulgária uj fejedelme. Lapunk mult számára 
már elkésve érkezett meg azon hir, hogy a bolgár 
nemzetgyülés egyhangulag Waldemar dán hereczeget 
megválasztotta Bulgária fejedelmévé. 

A regensség Waldemar herczegnek Cannesba 
következő táviratot küldte: Waldemar dán herczeg ő 
fenségének! Mint a bolgár regenség és a kormány 
tagjainak van szerencsénk fenséged tudomására hozni, 
hogy a Bulgária ős fővárásában egybehitt nagy nem- 
zetgyülés fenségedet ma délelőtt egyhangulag és köz- 
felkiáltással Bulgária fejedelmévé megválasztotta. A 
választási okmányt fenségednek ugyancsak ezen nem- 
zetgyülés által megyálasztott külön küldöttsége fogja 
átnyujtani. 

Midőn azon meggyőződésnek adunk kifejezést, 
hogy fenséged a nemes életét egy oly nemzet boldog- 
ságának és jólétének szentelje, mely életképességének, 
valamint a haladás és polgárosodáshoz való hajlamá- 
nak annyi tanujelét adta, elfogadja és hogy fenséged 
sietni fog a kormány gyeplőjét megragadni! vagyunk 
fenséged legalázatosabb és leghivebb szolgái: Stambu- 
lov, Mutkurov, Radoslavov, Natsevits, Stoilov, Gesov, 
Nikolajev, Francsov. 

Karavelov regens beadta lemondását. Valdemár 
herczeg távirati válaszában visszautasitotta fejedelem- 
séget, a mi Bulgáriában nagy lehangoltságot szült. 

A ,BRASSÓ TÁRCZAJA. 

A szegénység átka. 
– Regény. - 

Irta: Brankovics György. 

BB0) (Folytatás). 

—- Kedves bátyám, még fenn? — kérdi Loránt 

meglepetve. 
— Loránt, — szól az öreg, az ágy szélére ülve, 

- én eddig jó és nemes fiunak ismertelek, remény- 

hm, értekezésünket, melynek elvégre is meg kell 

Erténnie, czéltalan hevességgel, avagy balga meggon- 

dlatlansággal most sem fogod lehetetlenné s ered- 

ménytelenné tenni. 
Loránt felemelkedett fekvő helyzetéből s feleletre 

észült; de az öreg báró vállára tette kezét s foly- 

htá beszédét. 
— Szükségtelen értésemre adnod, hogy igaztalan 

agyok irántad; tudom, hogy az vagyok. Ez igazság- 

Alanság azonban csak szomoru következménye egy 

okkal nagyobb büntettnek, melyet jóvá kell tennem, 
ha térdeimen kellene is tőled a bocsánatot s a bele- 

Nyezést kikönyörögnöm. A bánat, melyet kénytelen 

agyok szivednek okozni, mulékony; de a lelki nyu- 
aalom, melyet eddig nélkülöztem, mely kedvessé te- 

i halálom óráját s melyet megszerezni igyekszem, 
örök üdvösség megszerezhetését biztositja számom- 

ra... . Kedves Loránt! igéretemet, hogy Hermint ne- 

ked adom feleségül, nem tarthatom meg. 

Loránt jó természete s nemes jelleme utat tört 

magának s az elkeseredés már-már kitörni készülő 

furiáit legyőzve, átölelte a remegő s megtört öreg nya- 

kát s meghatottan mondá : 

- Oh, kedves nagybátyám, mindent, mindent 

szivesen megteszek érted; de ne kivánd, hogy Her- 

minről önként lemondjak ! 

—- Ha végig hallgattad élettörténetemet, magad 

is azt fogod mondani, édes fiam, hogy másként nem 

tehetek. 

Mindketten elhallgattak. Loránt kezei közé rejté 

arczát s Miklós báró folytatá: 

— Te jól tudod, hogy birtokaink oly hitbizo- 

mányt képeznek, melynek öröklésére mindig az első- 

szülött fiu, vagy ennek nemlétében az elsőszülött le- 

ány van hivatva. Azt is tudod, hogy én másodszülött [ 
fia voltam atyámnak s László az első. László bátyám 
csinosabb, tehetségesebb is volt, mint én. Komolysá- 

gomnál s meggondoltságomnál fogva bizonyos tekin- 
tetben mindig fölényt gvakoroltam Lászlóra s több- 
ször megtörtént, hogy kettőnk közül engem tartottak 
öregebbnek. Én mindig példányképe igyekeztem lenni 
az ifjuságnak s el voltam határozva, hogy az elsőszü- 
löttségi jogot megszerzem. A sors bűntársul szegődött, 
a gonosz gondolat ténynyé érlelődött, mielőtt a követ- 
kezményekkel tisztába jőhettem volna. 

Eleinte csak irigykedtem bátyámra; eleinte csak 

az bántott, hogy ő a vagyon előnyeit s én a sze- 

génység átkát öröklöm; de később, midőn szerelmünk 
tárgya egy és ugyanazon leányka lőn, elkészitém ter- 

vemet s azt makacsul keresztül is vittem. László bá- 

tyám, mint a legtöbb könnyelmü ember, rosszlelkü 

volt, s ez képezte tervem alapját. 

Mindenek előtt közöltem vele, hogy én is Szi- 

ráky Bellát szeretem. László kijelenté, hogy becsüle- 

tesen versenyezünk s bizzuk a választást reá. Én 
megjegyzém, hogy Bella vonzalmát valószinüleg ő birja, 

de ha mégis én lennék a győztes, nem igen biztosit- 

hatnám Bella jövőjét, mert az én készpénzbeli örök- 

ségem nagyon kétes értéket képvisel. »Ha engem ki- 

kosaraz, — kiáltá László, jól tudva, hogy Bella szi- 

vében ő az ur — én elmegyek a nagyvilágba s te 

jogaimba lépsz. 

A mi eleinte csak meggondolatlan szó vala, az 

később valóságos szerződéssé lőn. Kettőnk közül az 

egyiknek meg kelle nősülni s a másiknak távozni 
kelle örökre a hazából. Zaklatott időben éltünk, nagy 
eszmék hatása alatt. A vagyon bizonytalan s gyakran 
csak teher volna, mi pedig heves és lelkes ifjak va- 
lánk s a testvérharczot kikerülendők, aláirtuk a szer- 
ződést.. .. 

— De hisz eddig - szóla, fejét fölemelve Loránt 

--semmiféle büntetésre méltó cselekményt nem látok. 
(Folytatása következik.) 
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Kereskedelmi muzeum. 

A kereskedelmi miniszter egyetértőleg az orsz. 

ipar-, gazdasági- és erdészeti egyesülettel, a buda 

pesti kereskedelmi és iparkamarával, a nagykereske- 

dők és nagyiparosok társulatával, a polgári kereske- 

delmi testülettel, a pesti Lloyd társulattal, a magyar 

kereskedelmi csarnokkal s a kereskedelmi akadémiá- 

val — Budapesten - mint már emlitettük volt, – 

kereskedelmi muzeumot állitott fel. 
A kereskedelmi muzeumok eszméje s intézmé- 

nye nem uj. Németországban, Belgiumban és Hollan- 

diában régen fennállnak már ezek s mind nagyobb 

mértékben mozditják elő ott az ipart és kereske- 

delmet. 
A hazai közönség nem egyszer adott már kife- 

jezést azon óhajának s ez ujból különösen a romá- 

niai vámháboru által sujtott erdélyrészi iparra nézve 

hangoztattatott, hogy állittassanak fel a fővárosban és 

minden nagyobb fogyasztásu vidéki városban áru- 

minta-raktárak, hogy a fogyasztó-közönség minden 

perezben tisztában legyen azzal, mint, hol s mily ár- 

ban szerezhet be. 

Az áruraktárak intézménye rendkivül fontos és 

e mellett sokkal olcsóbb, mint utazók és ügynökök 

tartása, ha természetesen meg van a közönségben a 

határozott, erős akarat, elutasitani magától minden 

oly idegen terméket, a melyet a hazai ipar utján is 

beszerezhet. 
A tuldrága közlekedési eszközök mellett legfőbb 

baja iparunknak, hogy nem ismerjük azt önmagunk. 

Már pedig évenként nem lehet sem országos, sem 

helyi kiállitásokat rendezni, hogy igy ismertessék meg 

az ipar a hazai közönséggel. 

A nagy gyáriparnak könnyü utazókat és ügynö- 

köket tartani, de lehetetlen a kis iparnak, mely e 

költségeket el nem birja. 
Ny körülmények között az áruminta-raktárak 

eszméje az egyetlen, mely a czélnak valóban megfe- 

lelő volna. 
Nekünk nincs oly kifejlett iparunk, hogy a ki- 

vitelre számitsunk. Nekünk a hazai fogyasztásra kell 

fektetnünk a fősulyt. 
Csak egyes iparvidékek vannak, melyek a kivi- 

telre is igen alkalmasak. Ezek azonban azon nagy 

bajban szenvednek, hogy nem rendelkeznek azon 

mintákkal, melyekkel a meghóditani szándékolt fo- 

gyasztó-piaczot felkereshetnék. 
Ezen és sok más bajon akar segiteni a keres- 

kedelmi miniszter által létesitett kereskedelmi mu- 

zeum. — 
Ha elfogulatlanul itélünk, be kell vallanunk, hogy 

az utolsó tiz év alatt igen sok történt hazánkban ipa- 

runk és kereskedelmünk emelésére. Azonban eltekintve 
az országos kiállitástól, - nem volt intézmény és 

intézkedés, mely oly nagy fontosságu s oly nagy hord- 

erejű volna, mint épen ezen most felállitott kereske- 

delmi muzeum. 

Ez intezetben állandó kiállitás lesz minden bel- 

földön előállitott gyári-, kézi-, házi- és müipari ezik- 

kekből, valamint az iparilag feldolgozott nyersanyagok- 

ból és nyersterményekből. 
Ez intézet meg akarja s kétségtelenül meg fogja 

ismertetni a termelőket mindazon kereskedelmi czik- 

kekkel, melyek a külföldőn s főleg a keleti államok- 

ban piaczokra találhatnának s egyidejüleg oda fog 

hatni, hogy a termelők a bel- s külföldi szükséglet, 

(szállitások stb.) felől mindenkor tájékozva és ideje- 

korán értesitve legyenek. 
Ezenkivül még egy igen fontos szolgálatot akar 

tenni a hazai termelőknek. Kiáliitani kivánja a Ma- 

gyarországon szabadalmat nyert összes találmányok 

mintáit és leirásait, hogy ezáltal hasznositsák ezeket 

a hazai termelés javára. 

Ennyi előnynyel szemben vajmi csekélység az, 

a mit az intézet a termelőtől kiván. Egy hirlapi czikk 

keretén belül lehetetlen ezt kimeriteni. Ezuttal csak 

figyelmessé akartuk tenni erre vidékünk termelőit. 

Hogy azonban teljesen tájékozzuk őket ezen intézet 
czéljai s eszközei felől, legközelebb közölni fogjuk ma- 

gát a szervezeti szabályzatot is. 

Részünkről rendkivül nagy fontosságot tulajdo- 

nitunk ezen uj intézménynek, a melynek szolgálatá- 

ban állhatni, mindenkor öröm lesz reánk nézve. 

Román lapszeml e. 

A mi szomszédunk a Sepsi-Szent-Györgyön meg- 

jelenő ,Székely Nemzet. idei 174. számában azt a 

tanácsot adja kolozsvári collegáinak, hogy ne bibe- 

lődjenek olyan sokat a ,„Tribunát-val és Gazetáf- 

val, mert ha ez tovább is igy tart, még felkapnak 

azok tisztelt szerkesztői. 
Legjobb lenne számba sem venni. Hadd ölje 

őket a pulykaméreg. Ha nem tetszenek a román la- 

poknak a szinházak, ezen ne csodálkozzunk, ugy 
mond, hiszen az ,„Ellenzék -nek sem tetszenek. A 
hunyadmegyei román nőegylet csak román leányokat 

akar segiteni. A mi nőegyleteink mindenkit segé- 

lyeznek. 

Meg lehet ezt a románokkal értetni? Nem. Na 
akkor ne hányjuk a borsót a falra. Igy a .Székely 
Nemzet*, azon kis különbséggel, hogy mi az oláh 

helyett mindenütt románt irtunk. A kolozsvári colle- 
gák dolga megfogadni, vagy mellőzni ezt a tanácsot. 

Mi részünkről kijelentjük, hogy nem élünk vele. Ne 
foglalkozzunk a román lapokkal, mert felkapnak azok 

t. szerkesztői, igy tanácsol a szentgyörgyi collega. 
Nem épen igy áll a dolog, hanem épen megforditva. 

Ha nem foglalkozunk velük, épen akkor lesz övék a 

világ; de ha tudják, hogy figyelemmel kisérjük eszük 

járását, ha sarkukban vagyunk, mégis csak kétszer is 
jobban megfontolják, a mit papirra akarnak tenni. A 

közel mult épen az igazolja, hogy akkor kaptak volt 

fel amugy igazában, mikor a magyar sajtó rájuk sem 
hederitett; de a mióta tudják, látják, hogy tisztessé- 

ges magyar társaskörökben is meg kell jelenniök, még 

is vagy illedelmesebbek, vagy tisztességesen hall- 

gatnak. 

Példát mondok. Miker ezelőtt öt-hat évvel meg- 

penditettük a brassói magyar óvodák ügyét, csak ugy 

fujta a ,Gazeta"t a trombitát azok inditványozója el- 

len s ma, mikor meg van a magyar óvoda, arról 

tudomást sem vesz. 

Gyöngédtelenségnek tartaná kis gyermekek ellen 
tollharczot folytatni, vagy nem akarja, hogy megtud- 

ják az ő olvasói, hogy a brassói magyarság az erd. 

kulturegylet segélyével, mely egyletet ő mindig mocs- 

kol, Brassóban a ,Gazetas 50 éves székhelyén, ma- 

gyar óvodát állitott. Még csak az volna a szép, hogy 

általa értesüljenek olvasói a magyarság előhaladásáról, 

Igy is okoskodhatik. 
Azonban nem csak a kulturegyletről s a magyar 

szinházakról irnak ám azok a román lapok. Gondol- 

juk meg, hogy a romániai sajtó általuk értesül az er- 

délyrészi eseményekről; hogy továbbá ők is figye- 

lemmel kisérik a világ eseményeit s azokat saját 

szempontjuk szerint birálják el; de az ő szempontjaik 

minket okvetetlen érdekelnek. 
Nem érdekel-e tudni a Tribuna azon eszejá- 

rását. hogy akkor spekuál az erd. közm. egylet fil- 

léreire, mikor a legelső orosz hajók Várna alá meg- 

érkeznek? Nem érdekel e minket, hogy hogyan gon- 

dolkodnak a ,Tribuna" s ,„Gazeta" a magyar nem- 

zetről, a magyar kormányról, magyar parlamentről, a 

delegátióról, a romániai viszonyokról, a vámhábo- 

ruról? 
Igaz, hogy azt mondhatná a t. olvasó ezekre, 

hogy mi pro domo nostra beszélünk, hogy mi, a mi 
román szemlénk létjogáért szólalunk fel. Amely percz- 

ben meggyőz minket bárki, hogy nem teszünk jó szol- 

gálatot román szemlénkkel, azonnal leteszszük tollun- 

kat. A ,Székely Nemzet. felszólalása nem hogy meg- 

győzött volna, de épen arra inditott, hogy még na- 

gyobb figyelemmel kisérjük ugy a hazai, mint a ro- 

mániai lapokat. 
Igen is számba veszszük őket, mert ezzel tar- 

tozunk a hazai sajtónak, bármilyen nyelven legyen 

az kiadva. Hiszen maga a Székely Nemzet- is közöl 

kivonatokat az emlitett román lapokból; tehát számba 
veszi őket, a mit helyesen is cselekszik. A budapesti 

„Nemzet" akárhányszor körmére koppant a ,Tribu- 

ná4-nak s a kolozsvári lapok nagy mulasztást követ- 

nének, ha elhallgatnák, hogy hogyan gondolkodnak 

itt a kárpátok alatt a román és német lapok. 
Czenkalji. 

Rendőri jelentés.") 
A már korábban közölt keresztényfalvi rabló- 

gyilkosság még mindég élénken foglalkoztatja a rend- 

őrséget. Három, felmerült gyanu alapján a büntető 

biróságnak átadatott egyén, ismét szabad lábra bocsát- 

tatott, minthogy alibijöket beigazolták. Az egész bün- 

ügyet csak egyetlen gyenge fénysugár világitja meg, a 

mely azonban szintén nem szolgáltat elég bizonyságot 

arra nézve, hogy azon eligazodni lehessen. Ezen fény- 

sugár a helybeli kőmives, Brenndőrfer György tanu- 

vallomása, a ki a borzasztó tett napján este 3/,8 óra- 

kor Keresztényfalváról Brassónak gyalog jövet a ,kő- 

hidon" találkozott a meggyilkolttal, ki egy kopott 

ruháju, részeg, széles karimáju kalap biró férfiu kisé- 

retében volt. 
Ezen egyénnel - igy beszélte tanunak a meg- 

gyilkolt - egy helybeli korcsmában találkozott, a ki 

állitólag bányamunkás s a kit ő magához meghivott Ke- 

resztényfalvára, hogy az éjt nála töltse. (Adj a tótnak 

szállást és kiver a házadból. Szerk.) 

*) Mult számunkra elkésve érkezett. Szerk. 

Ezen szavahihető vallomás következtében nej 

csak Brassóban, hanem Vidombák, Feketehalom, Roz,. 
nyó s Volkány községekben is a legerélyesebb nyo- 

mozat eszközöltetett. A korcsma – Ó-Brassóban, 
hol a meggyilkoltnak egy óráig kellett időznie, s on- 
nan egyenesen hazafelé indulni, – hogy pontos szá. 

mitás szerint – 3/.8 órakor Brenndőrferrel a kőhidnáj 

találkozhatott legyen, már az első napokban kinyo- 

moztatott. 

Ezen körülményeknél fogva a gyanunak annál 

is inkább a már emlitett három egyénre kellett há- 

ramlani, kik vele ittak s beszélgettek nevezett korcs- 

mában, minthogy ezek a rendőrségnél alibijöket be- 
igazolni nem tudták. 

Bárki is legyen azonban a gyilkos, rendkivül ag. 
gasztó tünet az, hogy egy gyalogutas a megye legjá- 

rottabb országutján, a város közelében, ily aránylag 
kora esti órában megrohantassék, megölessék s kira- 

boltassék. De növekedik az aggály még azon szomoru 

tapasztalatnál fogva, hogy utóbbi időben ezen az uton 
gyakrabbi utonállási esetek fordultak elő, habár ered- 

ménytelenül is. 

Az ezen helyen már gyakrabban emlitett pa- 

nasz, az ipar s kereskedelem hanyatlásával egyenlő 

arányban növekedő proletariátus fölött, ugy látszik 
mind több alapot nyer, mint leginkább megerősitet. 

tek e rablógyilkos utáni nyomozat alkalmával nyert 
tapasztalatok. 

A legutóbb Ó-Brassóban előfordult katonai ki- 

hágás a rendőrséget arra inditotta, hogy egyetértőleg 

a helyben állomásozó katonai parancsnoksággal esteli 
6-9 óra között Ó-Brassóban katonai s rendőrőrjára- 
tok járják be Ó-Brassót, fentartandó a rendet és csen- 
det, másrészt pedig ily zavargások netaláni ismétlő- 

désének elejét veendő. 

A rendőrségnek 1887. január elsejével 17 em- 

berrel való szaporitása, valamint az ugyanekkor Bo- 

lonya, Ó-Brassó és Borgárszeg városrészekben életbe 

lépő rendőri kirendeltségek bizonyára szintén nagy- 

ban fognak hozzájárulni, hogy városunkban minden 

tekintetben jobb közbiztonság s általában jobb rend- 
őri viszonyok álljanak bo. 

Közgazdaság. 
Szállitások a m. kir. államvasutak részére. 
A brassói kereskedelmi és iparkamara a m kir. 

államvasutak részére az 1887. évben szükséges anya- 

gok szállitása iránt f. é. 77288. szám alatt kelt pá- 

lyázati hirdetményt ezennel az érdekelt körök figyel- 
mébe ajánlja. A szállitás tárgyát képezik. 

Kovácsszéán. . 14000 mtrmázsa 

Csepü (hosszuszálu, törött lágy 

és pozdorja nélkül) vagy Ju- 

tafonal (kártolt) . . 1700-2000 
Szurokfáklya . 15,000 darab 
Gyapotfonal... 220 mtrmázsa 

Égő repczeolaj (lámpaolaj) 2300 
Kőolaj . 5000 

Kenő reprecolaj. . 2200 

Ásványolaj (kocsikenésre) 1600 . 
, (mozdonykenésre) 2000 

(mozdonytisztitásra) 200 . 
Lenolaj kenőcsre.. .. 800 

Kender . .. 130 

Rézgálicvz..... 300 
Az emlitett mennyiségek csak a megközelitő évi 

előirányzatot képezik és részint Budapestre, részint a 

többi üzletvezetőségek székhelyére szállitandók. 

Az ajánlatok részmennyiség szállitására is szól- 

hatnak. 
A szállitások 24722-876. szám alatt általános 

és a fentebbi anyagokra vonatkozólag fennálló külön- 

leges szállitási feltételek alapján eszközlendők. Ezen 

feltételek a m. kir. államvasutak anyagszer- és leltár- 

beszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 75. sz. I. em.) 
a hivatalos órákban naponként megtekinthetők, vagy 
a megállapitott ár lefizetése mellett posta utján is 

megszerezhetők. 

Az ajánlatok f. é. november hó 16- án déli 12 
óriág a m. kir. államvasutak anyagszer- és leltár be- 
rendezési szakosztályához benyujtandók vagy hozzá 

posta utján beküldendők. 

Bővebb tájékozás a brassói iparkamaránál sze- 

rezhető. 

Helyi és vidéki hirek. 
Százötven család névjegyzékét láttuk tegnap, A 

kik a protestáns nőegylet holnap esti fillérestélyére el- 
mennek. Vegyest vannak ott magyarok és románok. 
Egytől-egyig a legjobb családok. Szép leányok egész 
serege. A fiatalság is tömegesen vesz részt, ugy, hogy 
nem kell félni a zöldségárulástól. Ha az érdeklődes 
igy nő, akkor a Nr. 1. nagy termének kiszoritják 4 
falát. 

-
-
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Szabad sajtó ! Valóban akaratlanul is az a kér- 
dés merül fel bennünk, vajjon csakugyan szabad saj- 

tóőónk van e Magyarországon, szemben a nagy-szebeni 
pénzügyigazgatóságnak a hirlapokkal való eljárásával. 
Eddig ugy tudtuk, hogy azért vannak hirlapok, hogy 

többek közt regisztrálják az eseményeket, terjeszszék 
az irodalmat s szolgálják a közérdeket. Eddig igy is 
olt. Most azonban megváltozik a helyzet, mert a sze- 
beni pénzügyigazgatóság azt mondja, hogy ily szolgá- 

latokért a hirlapoknak adózniok kell a kincstár javára. 
Az olvasó épülésére nehány érdekes adatot közlünk. 
A szebeni pénzügyigazgatóság bélyegkötelesnek 
mondott ki minden irodalmi ismertetést. 

Ezentul, ha egy lapban, az irodalom rovatban, 
tz müvet ismertetünk, tizszer kell 30 kr bélyeget fi- 

zetnünk. Ha jótékonyczélu hangverseny, bál stb. vagy 
zene (a sétatéren) a hire k között megemlittetik, minden 

egyes ily hirért 30 kr bélyeget kell fizetni. Ha a kö- 
gönség érdekében hetenként összegezzük az árverése- 

ket, (melyekért, mint hirdetésekért a bélyeg külön-kü- 
lön már be lett fizetve) minden egyes árverésért kü- 

lön 30 kr bélyeget követelnek, azokért az összegezé- 
sekért, melyeket mi a közönség kedvéért ,Ingatlanok 
birói árveréses czimen egyszerü hir gyanánt hozunk, 

a nélkül, hogy azért nekünk valaki fizetne. — Vajjon 
ily körülmények között van-e szabad sajtónk? Igen, 
ha megfizetjük a szabadságot. Persze ez az egész 
eljárás nem egyéb tulbuzgóságnál, illetőleg korlátolt- 
ságnál, a miről maga a pénzügyigazgatóság 
legfeljebb csak annyiban tehet, hogy egy oly szakér- 
telem nélküli hivatalnokot, ki ilyen bakokat lő, — per- 
sze a lapkiadók örökös nyaggatására - pensióba nem 
küld. 

Kinevezés. A brassói kir. törvényszék elnöke dr. 
Argay Bela dijtalan joggyakornokot a brassói kir. já- 

rásbirósághoz dijas joggyakornokká nevezte ki. 
Inzultus. Nemrégiben a ,Kr. Ztg." egy igen el- 

més tárczaczikket közölt, melyben több helybeli ügyet 
érintett. Az ezen tárczaczikkben érintett egyének 

egyike a humorizálásért olykép vélt magának elégté- 
telt szerezni, hogy annak sejtett iróját nyilvános 

utczán tettleg inzultálta. - Mégis furcsa dolog, 
hogy egy ártatlan – sértést nem tartalmazó — tár- 

czaczikkért valakit inzultáljanak! Oh szabad sajtó ! 
Oh müveltség ! 

Kisdedóvó intézeti orvos. Az E. M. K. E." 
helyi választmánya f. hó 12-én tartott ülésében a 

kisdedóvó intézet orvosává Dr. Roth József orvos 

urat választotta. 

Német szinház. Jól látogatott előadásban, har- 
madik operette-kisérletképen csötörtökön „Gasparone- 
hozatott szinre. Millöekernek ez operetteje távolról 

sem éri el ugyan e szerző ,Koldusdiák*-jának zené- 

jét. Egy nehány karon, az első felvonásban egy ked- 

ves dallamu Siciliánán, a másodikban egy kettősön 
kivül a többi számok meglehetősen szintelenek s tar- 

talmatlanok, mi az érdektelen sujet mellett kétszere- 
sen szembetünő. Az előadás általában jobb volt az 
előbb adott két operette előadásnál, mi részben azon 

kbörülmény által magyarázható, hogy az aránylag ke- 

vesebb számu énekestételek mellett a szereplők ki- 
tünő játéka jobban érvényesülhetett. Ha jó játék a 

gyenge éneket helyettesithetné, ez bizonyára Knaack, 
Rosen urnál, Dornstein k. a.-nál volt volna. Jahn ur 
éneke türhető, de a szöveget érthetetlenül ejti ki. 

Greiner k. a. a szokottnál jobbnak mutatkozott ének- 
ben is, játékban is. Kiket megérdemlett dicsérettel 

kell kiemelnünk, az Müller ur érzésteljes énekeért és l 

a játékával is kimagasló Leuchert k. a., Reiterer 
karnagy szakavatott vezetése mellett városi zeneka- 
runk kifogástalanul játszott. 

Tüzveszélyes kémény a belvárosban. Tegnap 
d. e. ezen helyi levelet vettük ismeretlen kézből: Te- 

kintetes szerkesztő ur! A szent-János-utczaában Horn- 

nevü sütő kéményéből csak ugy dől ki a szikra. Vaj- 

jon ki lesz a felelős, ha az államiskola szomszédsá- 

gában e szokatlan szárazságban tüz talál kiütni? 

Rendőrség, jőjjön el a te országod! - Egy szem- 

tanu. 

Öngyilkosság. Nygy-Szebenben phosphoroldattal 
megmérgezte magát egy cselédleány, napokon keresz- 

tül vivódott a halállal, mig tegnapelőtt meghalt. 

Románia is tud költeni. A Bretiano kormány 

alatt vasutakra, fegyverekre, középületekre csak 504. 

millió frank ment el. Az ellenzék most ezen az adós- 

ságon lovagolva, szeretne a községi képviselők válasz- 

tásánál többségre vergődni. Kogalniceano is megunta 
a garcon életet s miniszter szeretne még, nem tudjuk 
hányszor, lenni. 

A , Telegrafult az osztrák-magyar delegátió el- 
nökeiről és ő felsége trónbeszédéről igy ir: ,Miután 

Oroszországot a két elnök megfenyegette, kik ma az 

osztrák-magyar monarchiát képviselik, még világosab- 
ban megmondotta neki ő felsége a császár és király, 
hogy nincs mit keressen Bolgárországban." 

Meggyógyitotta a feleségét. Postás István kim- 
pinai lakos neje elbetegesedvén, a férj Ploestre vitte 

kórházba, de ez sem segitett a szegény asszonyon. 
A férj e miatt elkeseredve, nejét leszurta. Az asszony 

sirba, a férj a börtönbe került. 

A jászvásári indóháznál Orenstein orosz alatt- 
valót egy zsebvágó 3386 rubeltől fosztotta meg. Azon- 
nal észrevették s üldözőbe vették s mégis, mikor 

elfogták, csak 12 rubelt találtak nála. A la Bosco! 

A ,„Tribuna" megirigyelte a Gazetá. -tól a sok 
államsegélyt s most már ő még hangosabban kiáltja, 
hogy: ,Mess nekem is! Ebben az országban csak 
valamicskével több a magyar, mint a román; tehát 
addig is, mig a kulturegyletet be lehetne perelni, ál- 
lamsegélyt neki is. Ugyancsak szerinte a magyarok- 
nak az államügyekbe való igen nagy befolyása még 
a magyarokra is szerencsétlenség. Na, hát még a tri- 
bunistákra! Egyptomi csapás. 

A szabad Romániából egyre [vándorolnak a pa- 
rasztok Bulgáriába. A román paraszt mindig jobban 
szerette az idegen földes urat, mint a coconu boért. 

Ingatlanok birói arverése. A brassói kir. tör- 
vényszék telekkönyvi irattar helyiségében 1886. nov. 
16-án d. e. 9 órakor Capatina György és neje Mária 
szül. Vusmuk ingatlanai 277 frt becsár kikiáltási ár 
mellett fognak elárvereztetni; az árverést a birósági 
kiküldött Maager József kir. közjegyző foganatositja. 
— Ugyancsak Brassóban a telekkönyvi irattár he- 
lyiségében 1886. november 20-án d. e. 9 órára Már- 
tiu Juon ingatlanai 180 frt kikiáltási ár mellett fog- 
nak elárvereztetni; az árverést a birósági kiküldött 
Maager József kir. közjegyző foganatositja. - Cser- 
nátfalu község irodájában 1886. november 20-án 
d. e. 9 órakor Korsa Rádu és neje Mária ingatlanai 
179 frt 50 kr kikiáltási ár mellett fognak elárverez- 
tetni; az árverést a hosszufalusi kir. járásbiróság fo- 
ganatositja. 

A szerkesztő postája. 

Csik-Gyimes. Levél ment. : 

H. J. Üdvözlik a románok s azt izenik: A kö- 
zeli viszontlátásig e hasábokon. 

M. Elek urnak — Brassó. Végre valahára sorát 
keritettük. Nem is sajnáljuk az időt, melyet reá for- 
ditottunk, mert legalább kaczagtunk fölötte. Hanem 
tudja kérem, mi annyira tul vagyunk halmozva kéz- 
iratokkal, hogy holmi érdekes földi hirlapok kivona- 
tait sem adhatjuk, annál kevesbbé szorithatunk tért 
,A boldban megjelenő, csip-csap lap kivonata'-nak. 
Tudja kérem, annyi a müvelni való még a földi iro- 
dalomban, hogy eddig még a tudósok nem szakithat- 
tak magoknak időt, a hold irodalmának tánulmányo- 
zására. Szerénytelenség volna tőlünk, mint vidéki lap- 
tól, őket megelőzni akarni. A mi a másikat illeti, 
melyre nézve régebben tett volt kérdést, arról most 
nem szólhatunk, mert láttatlanban nem itélhetünk. 
Hozza el hozzánk, hogy az illető vonatvezetőnek ki- 
adhassuk. 

Nyilt tér.*) 

Pischinger torta, (461) 5-20 
mely királyné ő Felsége által legmagasabb 
elismeréssel lett kitüntetve s melynek eddig 
még felül nem mult kitünő volta világhirü 
lett, naponként frissen kapható: Porr Ede cse- 
megeáru-kereskedésében Brassóban. 

Főszétküldési raktár: Pischinger Oszkár, 
Bécs, Brigittenau. 

*) E rovat alatt megjelenteknek sem alakjáért, sem tar- 
almáért nem vállal felelősséget a szerk. 

Piaczi árak 
Brassóban, 1888. november hó 12-én. 

– zZikéli Henrik jelentése. — 
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mBorsó ...— 

Lencse . . 10.— 
Fuszulyka .4.00 
Lenmag . 10. - 
Burgonya . .1.— 

8 ( Marhahus. . .. –26 
*] Disznóhus .—.36 
e Juhhus . .—.20 

Faggyu (friss) . 

Brassai piaczi árfolyam 
— Adler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1888. november ho 18-án. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.44 vétel 8.45 eladás 
a ezüstpénz aá 20 , 8.40 8.43 

Napoleond'or (aranypénz) 9.388 . 9.90 . 
Török lira . .14.20 , 11.22 
Arany 5.36 . 65.88 
Orosz papirrubel . 117.- 118.-- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi lózsef. 

HIRDETMENYVEK. 
Szám 12399.–1886. 

Hirdetmény. 
A tekintetes városi képviselőtestület- 

nek folyó évi február hó 10-én hozott 
határozata folytán a rendőrség jövő 1887. 
évi január hó 1-jével 12 rendőr és 3 al- 
tiszttel (czimzetes káplárokkal) lévén sza- 

boritandó, ezen ujonan szervezett helyek 
betöltésére ezennel pályázat iratik ki. 
Az alkalmazás ideiglenes, de ezen 

ideiglenesen felvett rendőrök a városi 
sazabályrendelet értelmében rendszeresitett 
helyek üresedésbe jövetelével alkalmas- 
ságuk esetében azokba előléptettetnek. 

Ezen rendőrök mindegyike 300 frt. 
évi fizetést, 20 frt. szálláspénzt és egyen- 
ruhát, a második évben pedig 30 frt. és 
a harmadik évben 40 frt. egyenruha fen- 

dartási általányt fog élvezni. 
Egy czimzetes káplár 340 frt. fizetés- 

kel, 20 frt. szálláspénzzel és ruházattal, 
illetőleg, mint a közrendőr, egyenruha- 
fentartási általánynyal javadalmaztatik. 
.Minden, ezen helyek valamelyike 

lránt pályázónak igazolnia kell, hogy a 

24 éves életkort már betöltötte és a 40-et 

tul nem haladta, hogy erkölcsi előélete 
feddhetetlen, teljesen egészséges, hogy a 
3 évi katonai kötelezettségének már ele- 
get tett és a magyar, német s román 

nyelvet ismeri, irni és olvasni tud s leg- 
alább is a négy egyszerű nemekben egész 
számokkal a számolásban jártas. 

Kiszolgált, jó magaviselettel minősi- 
tett csendőrök előnyben részesittetnek. 

A kellően felszerelt pályázati kérvé- 
nyek legkésőbb folyó évi november hó 
30-ig a helybeli városi kapitányságnál be- 
nyujtandók. 

Brasső, 1886. november hó 6. 
(546) 1-1 A városi tanács. 

Sz 12376-1886. 
Hirdetmény. 

Mintán a Brassó város területén fo- 
lyamatban lévő felmérési munkálatok be- 
fejezésük felé közelednek, a közelebbi 
időben a határjárás s egyidejüleg ezen 
munkálatok hitelesitése foganatban fog 
vétetni. 

A határjárásnak és hitelesitésnek 

czélja, hogy az összes felmérési tárgyak 
bizottságilagi bejárásánál ugy a bizottság 
mint az illető ház és földtulajdonosok ma- 
goknak meggyőződést szerezhessenek ar- 
ról, hogy a felmérésből misem maradott 
ki s hogy az pontosan és rendesen vite- 
tett keresztül, továbbá, hogy az egyes 
ház- és földbirtokosok neve és birtoká- 
lapota a felmérési munkálatban tökéletel- 
sen és pontosan bejegyeztetett legyen. 

Minthogy minden egyes ház és föld- 
tokos érdekében fekszik, hogy a felmérés 
a fenti értelemben helyesen és pontosan 
keresztül vitetett légyen, ennélfogva saját 
érdekükben felszólittetnak az összes ér- 
dekelt ház- és földtulajdonosok a felmé- 
rési területnek határjárásban vagy sze- 
mélyesen, vagy pedig felhalmozott képvi- 
selők által részt venni. 

Azon nap és hely, a mikor és hol 
megkezdendi es folytatandja a bizottság 
munkálatait, két nappal előbb falragaszok 
által a városi tanács és városkapitányság 
kapucsarnokában köztudomásra tog ho- 
zatni. 

Hirdetmény. 
A Brassó városi 1887-ik évre 

való képviselő testület számára le- 
endő legtöbb adót fizetők lajstroma 
végleges megállapitása ezéljából, 
alólirt bizottság – az 1886. évi 
XXII. t.-czikk 33. §-a értelmében 
— f. évi november 16-ik napján a 
városi tanácsház termében nyilvá- 
nos ülést tartand. Erre az érdekel- 
tek figyelmeztetnek. 

Brassó, 1886. november 6 án. 
A Brassó városi legtöbb adót fizetők 
összeiró bizottsága nevében : 

Juon Lengeru, 
(543) 2-2 elnök. 

Sz. 2168./1886. tlkvi. (638) 1-1 

Árverési hirdetmény. 
A megyesi kir. járásbiróság, mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint TTeister Nikolai végre- 
hajtatónak Reduletz Gligor hagyatéka 

(5640) 2-3 A városi tanács. végrehajtást szenvedett ellen 64 frt tőke 
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ennek 1885. évi január 1-tól járó 8 
kamatja 21 frt 60 kr eddigi és 12 frt 80 
kr ezen kérvényért megállepitott költsé- 
gek behajtása iránti végrehajtási ügyében 
ez erzsébetvárosi kir. törvényszék terü- 
letén lévő Eczel községi 273. tjkvben 
1–-13. r. sz. a. Reduletz Gligor tulajdo- 

nául felvett 338 frtra becsült ingatlan- 
ságra az árverés elrendeltetik és annak 

megtartására határidőül 1889. évi novem- 

ber hó 20-ik napja délelőtt 9 órája 
Eczelen a község házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden tkvi 

test után külön megállapitandó becsár, 
azonban az eladás becsáron alól is meg- 
történni fog. 

Arverezni kivánók végrehajtató kivé- 
telével tartoznak az egyenként kikiáltan- 
dó ingatlanok becsárának 109-át kész- 
pénzben, vagy óvadékképes papirban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886" junius hó 30. 

Sz. 3000-1886. tikkvi. (631) 1-1 

Árverési hirdetés. 

A medgyesi kir. jbiróság mint telek- 
könyvi hatóság részéről közhirré tétetik, 
miszerint a nagy-szebeni ,Albina" taka- 

rék és hitelintézet végrehajtatónak Gross 

Michael végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kir. kincstár ré- 

szére Schappert Mihály ellen 27 frt 50 
kr. kiutalványozott vételári hátralék, en- 
nek 1885. évi január 24-től járó 60], 
krral ezen kérésért megállapitott 5 frt 

költség és 1i frt 50 kr eszményi bélveg- 
rehajtása iránti ügyében az erzsébetvá- 
rosi kir. törvényszék területén levő Hás- 
ság községi tlkjegyzőkönyvben A--1 rend 
240, 241 hr. szám alatt Gross Mihály 
télajdonául felvett és az 1885. évi jan. 
24-én tartott árverés Schappert Mihály 
veszélyére és költségére elrendeltetik és 
annak megtartására határidőül 1886. no- 
vember 20-án délelőtt 10 óráján Hássá- 
gon a község házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
eladás becsáron alól is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók, végrehajtató 
kivételével, tartoznak a becsár 109-át 
készpénzben, vagy óvadékképes papirban 
a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni. 
avagy ennek a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyesen, 1886. szeptember 14. 

Eladó 
egy igen jó karban lévő 
hintó (batár) 280 forint 
olcsó árban. 

Bővebbet Óbrassó, klast- 
romutcza 43. sz. a. (645) 2-3 

Szám 7252—1886. 

Árverezési hirdetés. 
Táblás község korcsmárlási jogai 

egy járatu patak malma, folyó évi 
november 20-án reggeli 10 óra- 
kor nyilvános árverezésen 3 egy- 
másután következő évre 1887. évi 
január 1-től 1889. évi Deczember 
hó 31-éig a legtöbbet igérőnek ha- 
szonbérbe fog adatnii. 

Kikiáltási ár 

I. A korcsmának 150 ífrt. o. m. é, 
I. A malomnak 60 frt. o. m. é. 

Az árverezni óhajtók kötelesek 

az árverezés megkezdése előtt a ki- 
kiáltási árnak 10'-át bánatpénzül 

alólirottnak kezéhez befizetni. 
Az árverezési feltételek, ugy a 

bolya-berethalmi járás főszolgabiró- 
jánál, valamint Táblás községi bi- 
rónál a hivatalos órák alatt bármi- 

kor megtekinthetők. 
Medgyes, 1886. október 15-én. 

Bolya-berethalmi járás főszolgabirája 

(499) 2-3 Lendvay. 

Sz. 7253-1886. 
Árverezési hirdetés. 

Riomfalva mezőváros tulajdonát 
képező korcsma-jog, valamint annak 

lisztelő patak-malma, folyó évi No- 

vember 20-án, reggeli 10 órakor, 
a helyszinén 3 egymásután követ- 
kező évre, vagy is 1887 évi Január 
1-étől 1889 évi Deczember hó 31-éig, 
nyilvános árverezésen a legtöbbet 
igérőnek haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 
I. A korcsmának 200 ífrt. o. m. é. 
II. A malomnak 200 frt. o. m. é. 

Az árverezni szándékozók köte- 
lesek az árverezés megkezdése előtt 
a kikiáltási árnak 10'-át bánat- 
pénzül alólirott kezéhez letenni. 

Az árverezési feltételek a községi 
irodában, valamint alulirt főszolga- 
birónál a hivatalos órákban megte- 
kinthetők. : 

Zárt ajánlatok csak is a szóbeli 
árverezés megkezdése előtt fogad- 
tatnak el. 

Medgyes 1886 Oktober 15-én. 
Bolya-berethalmi járás főszolga- 

birája. 
(600,) 3-3. Lendvay. 

Szám b035.—1886. 

Hirdetmény. 
Nagy-Küküllőmegye keresdi já- 

rás főszolgabirója által ezennel köz- 
hirré tétetik, miszerint Dános község 
község korcsomároltatási joga és vizi 
malma három egymásután követke- 
zendő évekre, 1887. évi január hó 
1-től 1889. év deczember hó 31-ig 
árverezés utján a legtöbbet igérőnek 
folyó évi november hó 20-án d. e. 
10 órakor a községi biró házánál 
ki fog adatni. 
Kikiáltási ár a korcsmajogra 1000. frt, 

pa malomra 400 frt. 
Árverezni kivánók kötelesek a kiki- 
áltási árnak 10'-át bánatpénzül az 
árverezés megkezdése előtt az árve- 
rező biztos kezéhez lefizetni. - Zárt 
ajánlatok, a mennyiben azok a tör- 
vényes kellékekkel ellátva vannak, 
szintén az árverés előtt elfogadtatnák. 

Az árverezési feltételek bármikor 
a hivatalos órákon belül a járási 
szolgabirónál vagy az illető község 
előljáróságánál betekinthetők. 

Segesvár, 1886. október 15-én. 
A keresdi járás főszolgabirája 

(612) 3-3 Fodor. 

,Szám 1109./1886. telekkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A nagy-sinki kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a volt nagysinkszéki árvai alap mint vég- 
rehajtatónak sárosi Martini Mihály és 
Roth Anna végrehajtást szenvedők elleni 
50 frt. töőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a nagy-sinki kir. já- 
rásbiróság területén lévő és a Sáros köz- 
ség határán fekvő, a sárosi 170. számu 

a kiküldött kezéhez letenni, avagy az, 
1881. évi LX. törv.-ezlkk 170. § a értel- 
mében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü 
elismervényt átszolgáltatni. 

Nagy-Sink, 1886 aug. 21-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 
Kauffmann, 

(486) 1-1 kir. járásbiró, 

tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t.-ezikk 170. S§ a ér- 
telmében a banatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni. 

Fogaras, 1886. junius hó 21-én. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 
Tibáld Antal, 

(624) 1-1 kir. járásbiró. 

,Szám 2417.–1886. tikkvi. 

Árverési hírdetményi kívonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Stoicitia Josif hui Juon végrehajtatónak 
Stoicitia Maria végrehajtást szenvedő el- 
leni 20 frt 20 kr. tőkekövetelés és járu- 
lékai iránti végrehajtási ügyében a bras- 
sói kir. törvényszék (a fogarasi kir. já- 
rásbiróság) területén lévő Alsó-Porumbák 
községében fekvő, az alsó-porumbáki 21b. 
számu telekjegyzőkönyvben A A- 
1. rend-, 452. helyrajzi szám alatt fekvő 

: ház és udvar 160 frt. 
453. hrsz. a. fékvő kert 100 , 

2. r. 960. , ,szántó l4, 
6.. 
8. , 900, 10 , 

951l. 12 , 
4. , 3411. ,, , 11, 
b. , 8740. , ; 53 , 
6. , 4300 ,. 8 , 

4306.,, 8g, 
ban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1886. évi novem- 
ber hó 22-ik napján délelőtti 11 órakor 
Alsó-Porumbákon a község házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók – kivéve vég- 
rehajtatót, megbizottját, vagy annak he- 
lyettesét – tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 100-át, vagyis 16 frt, 10 frt, 1 
fet Z0 kr, 1 frt 40 kr, 1 írt, 1 Írt 20 
kr, 1d frt 10 kr, ö Ífrt 30 kr, 80 kr, és 
80 krt készpénzben, vagy az 1881. évi I.X. 
t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren- 

- 

Szám 3777.–1886. tlkkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a 
fogarasmegyei árva-alap végrehajtatónak 
Moldován Demeter és neje végrehajtást 
szenvedők elleni 1465 frt 44 kr tőkekö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvényszék (a 
fogarasi kir. járásbiróság) területén lévő 
Fogaras nagyközségben fekvő, a fogarasi 
1123. számu telekjegyzőkönyvben A 4- 
921. és 922. helvrajzi szám alatti ingat- 
lanra az árverést 1226 frtban ezen- 
nel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1886. évi november hó 24-ik napján 
délelőtti 10 órakor alólirt telekkönyvi ha- 
tóság hivatalos helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiál- 
tási áron alól is el-adatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 109[-át, vagyis 122 
frt 60 krt - kivéve a végrehajtó alap 
képviselője, vagy ennek helyettesét — 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi nov hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Fogaras, 1886. szept. hó 6-án. 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 
Tibáld Antal, 

(626) 1-1 kir. járásbiró. 

delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
x mz mka re 

- o 
s 

-
 

NŐI DIVAT- ÉS Ö 

Schroll Benedek-féle chiffon, 
(calicot) minden szélességben, piduet 

otomán és bársony szalagok (a picat) 

nalak és minden béllés kellékek. 

számok, valamint a 614. számu tlkjkv.- 
ben A - 265,, 266/,, 593, 645, 2253, 
5869, 5870, 6039, 8796, 8853, 9344, 
9662, 10566, 11149/, 12910;, 13583, 
14700, 17277, 18596, 20519, 21495. és 
21546. helyrajzi számok alatt felvett in- 
gatlanokra az árverést 633 frt 50 krban 
ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt in- 
gatlanok az 1886. évi november hó 20-ik 
napján délelőtti 9 órakor a Sáros község 
házánál megtartandó nvilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100-át, vagyis 
összesen 63 forint 35 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t.-czikk 42. §-sá- 
ban jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

nagy kendők a legszebb mintákban, továbbá dr. Jáger-féle normál gyapju- 

] áruk gyári raktárunkon a gyár árjegyzéke szerinti árakban találhatók. 

Női és gyermek-karmantyuk, muffok, posztó- és nemezkalapok, for- 

mák, valamint hozzá illő diszek, u. m. bársony, toll, virag, csipke, atlasz, 

Továbbá legujabb mintáju csípke és jutte (Tunis) függönyök, salon- 

és futószönyegek, nemkülőnben világhirű legjobb Clarck-féle henger gép- 

] varróczérna, D. M. C. horgolófonal, himzőselyem, gyapju és gyapot kötőfo- 

LTÖNYRAKTÁRA 
Brassóban, főtér 

ajánlják a legnagyobb választékkal ujonan ellátott raktárukat, u. m. szines 

és fekete Lyoni selymeit, a legdivatosabb gyapju ruhakelmék, cachmirok 

és fianellek, női és férfi öltöny kelmék, posztók, valamint azokhoz tartozó 

legujabb plösch, vadbőr, toll és gyöngydiszek minden divatos szinben. 
chirting Inlet és amerikai vásznak 
és barchettok, posztó és hárász tél1 

minden szinben. 

telek-jegyzőkönyvben A 802, 1788, ] Megrendeléseket elfogadnak menyasszonyi, sétaruhák (toilett) esőkö- 

1öó bogs akó nnák ssgp sáro peny, felsők, Jaguettok készitésére 

b433. b613. 65 48, 6949. 8262. 8581, pontos kiszoljálat és jutányos árak mellett. 

8658, 8816, 8988, 9749, 9966, 10181, 
11161, 11570, 12059, 12089, izá16, Minták kivánatra ingyen és bérmentve küldetnek. 

12476, 13082, 13129, 13130, 13351, 6 

13796, 13878, 14610, 14880, 15146, 
15823, 16116, 16867, 16885, 17010, 
17579, 17738, 18101, 18102, 18164, TE 
18606, 19803, 20060, 20232, 20573, 
20574, 22105, 22109, 22445 helyrajzi Mindenféle ruha- és kalapdiszek a legujabb divat szerint. 
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NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
(Brassó, virágsor 325. szám alatt) 

ajánlja a t. ez. közönségnek az 

ujonnan berendezett üzletét, ugymint: divatszövetekben, 

férfi s női őszi és téli szövetekben, flanell, fekete és szines 

cachmirok, selyemszövetek, selyem- és angol bársonyok, 

gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, oxfordt, creton, 
szalag, csipke, virág, disztollak, keztyük stb. a legjutányo- 

vl (438) 7—20 Árpad 
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Felsők ég ruhamegrendelések gyorsan és olcsó árak mellett készíttetnek. 

Nagy raktár férfi- és női fehérnemüekben. 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 


